

Table with subscription rates for different locations: Fuera, Jerez, and various terms like 'Un mes', 'Un año'.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.

Jerez de la Frontera: Domingo 10 de Marzo de 1895

Núm. 11.963

AÑO XLI

El Guadalete.

HISTORIETA

IDICHOSA MENTIRA!

—Omnis homo mendax! todo hombre es embustero! exclamó con aire magistral D. Severiano. —Omnis mulier mendax! todas las mujeres son embusteras! rectificó al momento D. Francisco. Y si las mujeres son más embusteras que los hombres, ó los hombres más embusteros que las mujeres, se armó una disputa acaloradísima, con lo cual se convirtió la tertulia en una torre de Babel. Por último convinieron todos en que si los hombres echaban embustes, las mujeres no le iban en zaga. —No niego, gritó hecho un basilisco D. Veremundo— que los hombres no mientan tanto como las mujeres; pero si niego que aquellos tengan la habilidad de éstas para urdir las mentiras. —Tan hábiles son unos como otras. —No sabe Ud. lo que dice. Hay mujeres tan diestras en mentir, que se llegan á engañar á sí misma de buena fe. —Si Ud. no se explica mejor, no lo comprendo. —Para que Uds. me entiendan bien, os voy á referir una historietita sucedida á un amigo mío. Todos los asistentes á la tertulia se dispusieron á escuchar, y D. Veremundo continuó de este modo: —Mi amigo Anselmo era un joven regular, ni feo ni bonito; ni simpático, ni antipático. Si Uds. han observado desde distintos puntos de vista ciertos paisajes, habrán advertido que éstos se prestan á diferentes apreciaciones, según la disposición de ánimo con que se les mira. Anselmo se parecía á uno de estos paisajes. El aspecto que presentaba por la parte moral, era magnífico; de buenos sentimientos, de educación esmerada, de creencias sólidas, y de conducta arreglada á estas creencias, Anselmo podía satisfacer todos los deseos de una mujer prudente y timorata. En cambio su físico, aunque no era malo, no servía para deslumbrar á las mujeres, que sólo buscan en los hombres los atractivos externos. Estos dos aspectos de Anselmo habían sido la causa de que fuera afortunado en amores en determinadas épocas, y en otras muy desgraciado. Pero como generalmente en este mundo todos tenemos poca resignación para sufrir los contratiempos, Anselmo, después de una temporada, en que recibió media docena de calabazas, quedó tan escarmentado, que se prometió á sí mismo solemnemente no volver á hablar de amores á ninguna mujer. No porque Anselmo pronunciara esta promesa ó juramento, se creyó comprometido á cortar todo trato con las damas. Su disgusto para con ellas no llegaba á tanto. Cuando en casa de un amigo, ó en la suya, ó en cualquiera parte encontraba alguna señorita, le hablaba, y algunas veces, empujado inconscientemente por la atracción irresistible que tiene un sexo para el otro, prolongaba indefinidamente la conversación, y hasta se le escapaban algunos requiebros, si la interlocutora era bella ó simpática. Pero de pronto, al recordar su juramento, se callaba bruscamente y huía de la seductora sirena. Solía Anselmo ir todas las noches un ratito á casa de una parienta lejana, donde se reunían personas entradas en edad. Solo alguna que otra vez se presentaba en aquella tertulia una joven bastante simpática, bastante guapa, bastante modesta, que poco á poco fué menudeando sus visitas, y que concluyó por no faltar ni una noche á aquella casa. Anselmo se acostumbró á verla, luego á hablarla y últimamente no se resolvía á recogerse sin haber tenido una disputa con ella. Porque Anselmo, á quien las varias calabazas seguidas que había recibido, habían hecho un tanto áspero con las mujeres, en su trato con el bello sexo procuraba aparecer poco galante, y se complacía en llevarles la contraria y en sacar á relucir todos los defectos que los poetas llorones y desengañados achacan groseramente á la mitad más bella del género humano. Socorrito, así se llamaba la joven conturbante de Anselmo, lo escuchaba por lo pronto con indiferencia; pero como aquel, á medida que seguía hablando, aumentaba sus diatribas injuriosas, llegaba un momento en que ella, no pudiendo aguantar más, salía repentinamente de su mutismo apacible, y se acaloraba, y defendía á su sexo con el valor de una Amazona. Luego se calmaba, se sonreía y acababa su peroración diciendo á Anselmo: —Hombre, parece mentira, que Ud. que es todo un caballero, se ensaña tanto en el sexo débil. Estas palabras aturdiran siempre á mi amigo, porque éste, que verdaderamente era un caballero, comprendía entonces que era de muy mal gusto, que era una gran descortesía hablar mal de las mujeres delante de una joven guapa, que no le había hecho daño alguno. —Pues con no volver más á esta casa, se decía á sí mismo al tiempo de salir de ella, —me evito el ser descortés ó galante con personas á quien verdaderamente

cia, además del rato que pasaba junto á ella en casa de la parienta, la acompañaba luego hasta su casa, y si por la tarde la veía en el paseo, se le acercaba y paseaba á su lado todo el tiempo que ella permanecía en aquellos sitios. Esto dió naturalmente ocasión á que todo el mundo lo creyese, si no novio, un tenaz pretendiente de la joven. —Extendida esta creencia por todo el pueblo, un amigo, que se la daba de pundonoroso y serio, preguntó á Anselmo, si verdaderamente era novio de Socorrito. El respondió que no solamente no era novio, pero ni pretendiente. Entonces el amigo le dijo con mucha prosopopeya: —Pues estás cometiendo una verdadera infamia. Con tu conducta de hace una porción de meses, todo el pueblo te cree novio ó pretendiente de esa joven. Estas palabras abrieron los ojos de mi amigo y le hicieron ver claramente que el pueblo le llevaba razón al juzgar su conducta de la manera que la juzgaba. Tanto caviló sobre esto, y con tanto rigor consideró todos sus actos, que de sus meditaciones vino á deducir que era preciso buscar una solución honrosa, al conflicto que se había creado. Huir de Socorrito, no verla más sin decirle una palabra, le parecía deshonesto, indigno, pues sabe Dios cómo interpretaría el pueblo aquella huida. Declararse á ella lo creía aventurado; él no quería novia, él estaba dispuesto á permanecer célibe toda su vida, y si á ella se le antojaba admitirlo, se esponsa á faltar á la promesa que se había hecho. Si tuviera la seguridad de recibir unas calabazas, lo mejor era la declaración, pues de ese modo saldría dignamente del callejón en que se había metido. No sabiendo que partido tomar, resolvió consultar el caso con una persona sensata, y buscó al amigo que le había abierto los ojos y le expuso detenidamente el estado de su ánimo y los dos proyectos que se le habían ocurrido para quedar airoso entre el público y Socorrito. —¡Huir! ¡nunca! —le respondió el amigo enérgicamente.—Tú eres un caballero, y por lo tanto no debes dejar en mal lugar ante el pueblo á una joven tan digna como Socorrito. Aquí no hay más, supuesto que tú no quieres novia, sino que te conformes á llevar otras calabazas. —Pues eso es lo que yo deseo, —respondió Anselmo.—Pero ¿y si al declararme ella me admite? —Descuida, que no te admitirá. Déjame que yo te prepare el campo. El amigo, que al mismo tiempo lo era de Socorrito, habló con ésta del asunto de Anselmo, y ella se prestó gustosamente á sacarlo del apurado trance. Anselmo le pediría públicamente una cita; se la concedería ella, saldría á la reja y propinaría las deseadas calabazas. De este modo ambos quedarían en buen lugar. Socorrito prometió solemnemente al amigo cumplir por su parte este contrato. —¿Y lo cumplió? —preguntó D. Severiano. —No lo cumplió —respondió D. Veremundo.—Y yo, que era el amigo que interviniera en este negocio, y que conocía perfectamente á Socorrito, sabía que estaba dispuesta á cumplirlo: pero, ¡lo que son las mujeres! ¡por engañar, se engañan á sí mismas! Ella creía que Anselmo le era antipático, así me lo había confesado ingenuamente; pero cuando lo vió en la reja, cuando le oyó la elocuente declaración, que para desempeñar bien su papel llevaba preparada; cuando observó la exaltación, el apasionamiento con que hablaba mi amigo, apasionamiento que era producido por una botella de Jerez que éste se había echado entre pecho y espalda antes de acometer tan ardua empresa; ella, cambiando súbitamente de parecer, en vez de decir no, pronunció un sí más grande que un templo. —¿Y sirvió aquel sí? —Pues no había de servir! Anselmo, que era pundonoroso y caballero como un paladín de la edad media, no supo en adelante desatir aquellos lazos, y de concesión en concesión vino á terminar en casarse con Socorrito. —¿Y es feliz? —¡Muy feliz! —Pues entonces, dichosa mentira!

JUAN GALLARDO LOBATO.

COLABORACION INÉDITA

¡SORTE CRUELLE!



¡TENE á ser una tra-ducci-ón de aquella conocida frase que popularizó Felipe Ducazal: «¡Maldita sea á mi suerte!»

Pero en italiano de ópera sería. —¡Opera! ¿Qué más quisierámos, ustedes y yo, que cantar ópera en clase de tenores cabotinos?, ó, siquiera, de típles «desfogeadas»? Aunque, como decía un escritor muy conocido, nadie sabe lo que llegaría á cantar cualquiera por seis mil pesetas cada noche.

No digo yo «atacar las notas», según la jerga crítico-musical, sino atacar un reducto sería asunto insignificante contando con esa remuneración. ¡Ah! la subida de precio de las gargantas artísticas será la causa de la ruina del arte lírico. Porque cualquiera tiene voz, pero no voz cantante. A pesar de esto, recuerdo haber leído en las listas de algunas compañías: «N. N., bajo cantante.» Luego habrá bajos mimicos, por señas; bajos horripilantes, y secantes y vergonzantes... vamos, sin voz. La posición social que puede adquirir un joven que resulte cantante y especialmente tenor, seduce y aun inspira palmas de felicidad y disparates á los chicos más ganapiros de su promoción. Para las muchachas de los ramos artísticos de pantalones, chalecos, camisas y calzoncillos todo á máquina, ó todas á máquina, la carrera del teatro lírico es un sueño de una noche de verano. Acostarse una chica pantalonera ó gorrrera, y levantarse, como quien dice, típle al cuando sea «complica» con otras, ó mezo soprano ó soprano entera, es la felicidad. Luego hay ejemplares tan incitantes! Los periódicos publican noticias, frecuentes, de jóvenes de ambos sexos, que, inconscientemente, resultan cantantes. Una vez es un pastor de los Abruzzos, á quien ha oído cantar entre las cabras un profesor de música ó un príncipe aficio-



nado, y ha reconocido una voz de tenor silvestre, digno de mejores partituras. Otra vez apunta una típle al calor de la hornilla de la cocina, y la dueña de la casa ó el dueño se encargan del pulimento de aquel diamante en vasconce, por ejemplo. En los talleres de modistas ó de oficiales tabacaleras, se recuerda con orgullo y emulación á un tiempo, el nombre de «Isidora», hoy Florinda, ayer compañera de oficio y hoy «típle de abajo», es decir, del género chico. Después de ejemplos tan elocuentes, cualquiera se resigna á machacar la suela para unos botillos ó á rematar una camisa de tres pesetas con vistas á la calle. —¿Y que no está poco tonta la moza! —¿Quién? —La Isidora, ó la Florinda, como le llaman ahora. Mia tú que mudarse hasta la nomenclatura! —Y se ha puesto nombre de perra. —Llevaba unos botones de brillantes en las orejas, que valían más que ella; y abrigo con pieles y sombrero... —¿Quién se lo había de decir á ella, cuando venía al taller con aquella falda de percal con ramificaciones y sin enaguas ni mantón, chupándose los dedos por el frío... —Así es el mundo, hija. Y no es pa tan-



to; yo la he oído cantar en el teatro, y parece un mirlo con el trancazo. Y de figura tampoco está bien. Está más fea y más delga que entonces. —Pero mucho más fea. —Y te ha saludado? —Cá, chica, ha hecho que no me veía. —¡Valiente!... Pero á bien que ellas continúan en el taller murmurando y Florinda cobra diez duros diarios y otros gajes. —Que es lo mismo que está pasando hoy con los toros: según decía un chico papelista que se lanzó al canto italiano— que cualquier visión, mal comparao, se me te á novillero; que tropieza con un padrino, es un suponer, y que mata en cinco á seis novillás, y se le da regular y sale con cabeza por un «causal»; ya le tiene Ud. que se ha ganao tres ó cuatro mil pesetas y armao pa to el año. —¿Y usted como no se echa á los toros? —Le preguntó el empresario de un teatro á quien se presentó para ver si le contrataba —porque parece que tiene buena planta para el arte. —Inteligencia tengo, aunque le esté á

Ud. mal que yo lo diga; pero me reconozco y me tira más el canto que los cuernos. —Es natural. —¿Y usted de qué tiene voz? —Hombre, de persona. —¡Yal pero no digo eso. —Ahí de español. —No, hombre, no; si es de tenor, de barítono, de bajo... —Yal de piel de Rusia, según me ha dicho un vecino que es músico. Vamos, por lo fina. Con que le probaron la voz y efectivamente, resultó que tenía voz pero de ciudadano pacífico, sin color político ni artístico. No se desalentó el apreciable artista, y á fuerza de trabajos y de «influencia» logró que le dejaran cantar algunas piezas sueltas, en los entreactos, en una función en el Liceo Rius, á beneficio y para redimir del servicio de las armas á María la Portuguesa y á Curra la Pelona, artistas líricas también; aunque en el género andaluz. El aficionado, consiguió que le aceptaran gratis, y su vecino, le ensayó una romanza de El Trovador y el final de Lucía y un cuarteto, «á voz sola» y una balada y una «barquichuela» según el tenor papelista, ó sea barcarola, y el «Ave María», de Schubert ó del Chuchi, que decía el artista improvisado. Alquiló un vestido completo de mosquetero y allá fué.

En el salón le esperaban con impaciencia varios compañeros. Lo que allí pasó no es para relatarlo. En el primer entreacto se presentó el artista y fué recibido con una salva y aún más salvas de aplausos y oles y carcajadas. Un profesor flamenco que había de acompañarle con la guitarra, le dijo: —Ea, venga de ahí! El apuntador le daba los versos repetidas veces. El tenor tosía suavemente. —Sorte crudelle! —gritaba el apuntador. —¿Cómo? —preguntó el cantante. —Sorte crudelle! —Sape, crudelle! —empezó á cantar el tenor. —Sorte. —Sorte? Y uno del auditorio, añadió, canturreando: —¡Crudelle! Esta fué la primera señal de tumulto, un aviso á las personas alegres. El cantante no entendía al apuntador; éste le decía ya cualquier disparate. Y el profesor de la guitarra, le jaleaba de cuando en cuando, en su estilo: —¡Ole yá! ¡Los hombres con riñones! —Tú de la gorgia y seno... —Tú de la gloria osceno... —Yo del amor... —Yo? —Del amor. —¡Yo dislocatí! ¡Llovián sobre él, naranjas, mendrugos... Varios espectadores, asaltaron el escenario para felicitar al eminente artista. Pero éste se abrió paso con el acero y salió, huyendo, del teatro y de sus admiradores.

Así llegó hasta la calle del Amparo, donde vivía. Los guardias de seguridad que le vieron pasar, le saludaban creyendo que era un general extranjero. Estuvo para morirse á consecuencia del debut. En medio de la fiebre, le oían repetir: —Sorte crudelle! EDUARDO DE PALACIO. 7 de Marzo de 1895. (Prohibida la reproducción).

DOS CANALES

En el próximo mes de Julio se inaugurará con gran pompa el canal que Alemania ha construido entre la desembocadura del Elba y Kiel, con fines, sobre todo, estratégicos; pero que prestará grandes servicios á la navegación comercial. Ha costado ese canal unos 290 millones de pesetas, y tiene 93 kilómetros y medio de longitud. Lo pantanoso del terreno ha sido causa de muchas dificultades. Los ingenieros han procurado utilizar los canales anteriores y principalmente el de 3,20 metros de profundidad y 10 de ancho que abrió Cristian VII de Dinamarca. Sin embargo, ha sido forzoso captar el Eider en parte de su curso é instalar en cada desembocadura grandes esclusas, que han costado 80 millones de pesetas. El canal tiene 60 metros de ancho á nivel del agua y 22 en su base; esto es, en el fondo de la concavidad que forma. Mide nueve metros de profundidad, lo cual le permite recibir los grandes navios, aun

Table titled 'FERRO-CARRILES' showing train routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona, with columns for departure times and days.

los acorazados, cuyo calado no pasa de 8,50 metros. Los barcos de vapor que cruzarán el canal de Kiel ganarán de veintidos á cuarenta y cinco horas respecto del paso por el Sund, y los de velas, de dos á tres días. Por otra parte, se evitarán los grandes peligros del Gattagat, del Sund y de los Belt, donde ha habido en veintisiete años 6.316 naufragios. Alemania, al abrir esta vía marítima, ha buscado, sobre todo, el provecho militar. Gracias á ella, sus dos grandes arsenales de guerra, Kiel y Wilkembaven (Ábra de Guillermo), quedan en comunicación directa, y las escuadras germánicas pasarán en unas cuantas horas del mar del Norte al Báltico, ó viceversa, sin que nadie pueda impedirlo. Así es que ha tomado sus precauciones. Por la parte de Kiel, el canal desemboca detrás de las fortificaciones de esta plaza. La desembocadura del Elba está protegida por dos líneas de fuertes, armados con los más poderosos cañones. Del mismo modo se ha cubierto el norte de la vía, por temor á un ataque terrestre. Y finalmente, Heigoland sirve con sus baterías de centinela avanzado contra la escuadra enemiga que quisiera penetrar en el Elba. Con razón dice un periódico de Berlín: «El canal duplica las fuerzas navales del imperio.» España está invitada y enviará algunos buques á la gran solemnidad anunciada.

Cuando Alemania se dispone á inaugurar su importante canal, é Inglaterra prosigue los trabajos para realizar el de Glasgow, después de haber terminado recientemente el de Liverpool á Manchester, en Francia se mueve la opinión estos días en favor del proyecto, que hace dieciséis años está en estudio, para la apertura del llamado canal de los Dos Mares, y que ha de unir el Atlántico con el Mediterráneo. Favorables á este proyecto se han declarado muchas Corporaciones francesas, Consejos provinciales y municipales y Cámaras de Comercio; pero nada ha resuelto aún el Parlamento. En la última semana ha publicado el ponente de la comisión de Peñicónes de la Cámara, M. Gellibert des Séguins, un estudio documentado y completo del asunto con conclusiones también favorables á la realización del mismo proyecto. Como ventajas que de esa obra obtendría Francia se señala en primer lugar la de la posible unión de las escuadras de los dos mares en un momento dado sin temor á que en caso de guerra se cerrase el Estrecho de Gibraltar, y luego la reconstrucción de la fortuna agrícola de Francia mediante las facilidades y economías que habrían de prestarse a la expedición de los vinos del Mediodía, productos frutales y carmuros de los Pirineos y carbonos de Mar-moux; la implantación de un sistema de riegos para los cultivos intensivos; la activa competencia con los ferrocarriles italianos, suizos alemanes, austriacos y belgas, por cuanto á los buques que cruzarían el canal dejarían en su marcha las mercancías, que luego recogerían las líneas férreas del servicio de los diferentes puntos del recorrido, y por último, la percepción posible de numerosos impuestos que aumentarían los ingresos del Estado. Por de pronto, la ponencia no se fija en definitiva sino en la necesidad de que se constituya una comisión de veintidos individuos, encargada de centralizar los informes, peticiones y estudios relativos al canal, y de proponer al Parlamento lo que haya de hacerse, ó lo que es lo mismo, que pueden transcurrir aún algunos años antes que los trabajos tengan principio.

Electoras y elegidas

En el espacio de dos ó tres años, en puntos diversos del globo, leyes, destruyendo los perjuicios seculares universales, han reconocido á las mujeres los derechos y prerrogativas del ciudadano activo. En los antipodas, en Nueva Zelandia, la ley de 19 de Setiembre de 1893, concedió á las mujeres el derecho de sufragio político. Dos meses más tarde se celebraron elecciones parlamentarias. Las mujeres, no iniciadas hasta entonces en la política, tuvieron muy poco tiempo para reclamar su inscripción en las listas electorales. Nueva Zelandia cuenta 302.997 electores inscritos, de los que 193.536 pertenecen al género masculino y 109.461 al femenino. En las primeras elecciones votaron 129.792 hombres y 90.290 mujeres. La población femenina en edad de ejercer sus derechos políticos, es de 130.915; por consiguiente, un 78'63 por 100 de mujeres reclamaron espontáneamente la inscripción en las listas. Da las inscritas, un 85'15 por 100 tomó parte en las elecciones, mientras que de los hombres sólo votaron un 67 por 100. Hasta hoy se ha pretendido que las mujeres no querían ningún derecho político, y que si se les otorgaba alguno no lo usarían. La estadística demuestra que las mujeres elevadas á la categoría de ciudadanos, ponen más empeño que los hombres en usar de sus derechos. En Bélgica, para destruir la indiferencia política en los hombres, el legislador se vió obligado á decretar el voto obligatorio. Las primeras elecciones generales neozelandesas, en las que tomaron parte la

mujeres, éstas derrotaron al partido moderado é hicieron triunfar á los radicales socialistas. Este resultado motivó numerosas recriminaciones contra el sufragio de las mujeres. Sin embargo, Jon Hail en una carta fechada en Honorata, Caterbury (Nueva Zelandia), dice que es muy difícil precisar la verdad sobre el sentido del voto emitido por las mujeres; porque el voto es absolutamente secreto en aquel país, y por lo tanto, imposible de comprobar el voto de cada habitante.

No obstante, los resultados generales de las elecciones permiten decir, que en principio, las mujeres votaron en el mismo sentido que los hombres de su familia. Este principio tiene dos excepciones: la primera, es que en donde se presentó un candidato de la «temperancia» las mujeres sin distinción le votaron; y de esta manera, gracias á los sufragios femeninos, muchos candidatos prohibicionistas del alcohol fueron elegidos; la segunda, es que en las ciudades ó distritos industriales, las jóvenes empleadas en las industrias fuera de la influencia de sus familias, la mayor parte votaron por los radicales socialistas. Esto indica un gran sentido práctico en las mujeres neozelandesas.

Observadores atentos del movimiento político en Nueva Zelandia, creen que si el sufragio de las mujeres no hubiese existido, el resultado de las recientes elecciones generales habría sido el mismo.

En Inglaterra y país de Gales el acta de 5 de Marzo de 1894 creó una organización parroquial nueva, y bajo el punto de vista femenino, dicha acta presenta dos particularidades originales: concede el derecho electoral no solamente á los jóvenes y viudas, sino á las mujeres inscritas por una propiedad separada de la de sus maridos; y de otra parte, dicha acta reconoce á todas las mujeres el derecho de elegibles en todas las elecciones parroquiales (consejos de beneficencia, etc)

Las primeras elecciones se celebraron en el mes de Diciembre último; 458 mujeres se presentaron como candidatas á diversas funciones administrativas, siendo elegidas 391. Cerca de cuatrocientas mujeres investidas de mandato electivo, es seguramente un contingente respetable.

En Europa, el gran durado de Finlandia es tal vez la parte del continente en que las ideas femininas se han propagado con más intensidad. Las mujeres trabajan en la industria, comercio y agricultura; ocupan empleos en todas las administraciones públicas y privadas. El cajero adjunto del Banco del Estado finlandés es una mujer. El año pasado, 81 jóvenes cursaban en la Universidad de Helsingfors.

En los Estados Unidos los partidarios de las mujeres electoras y elegibles pueden felicitarse del resultado de las últimas elecciones en Wyoming y Colorado. En el primer Estado, los hombres y mujeres (porque desde 1869 la igualdad política es admitida), han confiado á una miss Estelle Reel de Creyenne, el cargo de ministras de Instrucción pública.

En el Estado del Colorado, las últimas elecciones enviaron al Parlamento á tres señoras. Una mujer ejerce el cargo de jefa de instrucción pública.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Sábado 9.

En San Fernando fué muy bien recibido el Ministro de Marina; lo propio que los otros personajes.

En Cádiz hubo confusión por tanta genta y el número de carruajes que se aglomeraron. La estación se encontraba muy llena de personas todas conocidas.

Han almorzado á las cinco de la tarde. No salen esta noche. Los operarios del Astillero que los esperaban han tenido que irse. Mañana á Misa y á recorrer la población: á las siete y media de la noche, banquete en el Ayuntamiento.

El Lunes la botadura; el Martes visita á la Carraca y Trasatlántica y probablemente irán á Jerez.

Silvela, distanciado de la Comisión se hospeda en el Hotel de Paris; con él se han ido sus amigos.

Moret, no ha venido por altas consideraciones de Estado; así dice el telegrama.

Barrio y Mier, Javier de Burgos, 36 periodistas, algunos reputados; Generales Castellani y Camara, diputados Auñón y Castillo, Director general de Obras públicas y muchas otras personalidades han llegado.

La Cámara de Comercio proyecta dar un banquete á los Ministros.

La Condesa de Niebla ha abogado, durante el almuerzo, porque se construya una Iglesia en el barrio Guía de Sanlúcar.

El Obispo esperaba al Arzobispo, pero no llegó.

Mucha animación y entusiasmo.

Al Sr. Don Juan Gallardo

Muy señor mío y amigo: Donosamente y con gran conocimiento de causa, nos describe Ud. las dos fases que necesariamente ha de presentar todo casado: Entregado ó no Entregado: así los llama Ud., con cuyas denominaciones creo que estará conforme todo el mundo. El Entregado verdaderamente entrega, á raíz de San Pablo, á su mujer su personalidad, y se convierte en siervo, en esclavo, su mismo á la voluntad de su mujer. Vive feliz desde entonces, felicidad que se observa en todos los seres que carecen de voluntad y que obran por impulsos extraños. En la vida social es un ente ridículo que de todo debiera ser cabeza menos de familia. Con un hombre de esta clase no se puede concertar, contratar, ni discutir; sujeto á la hipnotización de su mujer, se hace un hombre de un trato imposible.

Lo único bueno de los Entregados son sus morigeradas costumbres, su carencia de vicios y sobre todo son dóciles y tratables.

Suelen tener el temperamento sanguíneo y linfático.

Nadie mejor que Ud. los ha descrito, y

por tanto nos ahorramos nosotros de señalar más particularidades de los Entregados.

Los no Entregados son los verdaderos tipos de los maridos tiránicos, altivos y viciosos: no admiten observaciones ni apenas se ocupan de su casa. Son los más queridos de las mujeres, que aman la fuerza y la energía como por contraste á su debilidad é inconstancia. El no entregado, es sumamente sociable y casi siempre está acompañado: tiene amistades estrechas y es, en fin, el verdadero hombre de mundo.

He tenido que sacar todo esto á colación, por no dirigirme á Ud. dedicándole sólo varios renglones; pues mi objeto, y Ud. perdona mis libertades, es recurrir á su buen talento y á sus grandes facultades literarias, para que resuelva, ya que tan bien domina la literatura de costumbres, los siguientes problemas casi tan complejos como los sociales:

¿Cuál es el mejor estado?

¿Es compatible el matrimonio con la clase media?

Con esto queda expresado el verdadero objetivo de esta mal hilvanada carta, que no dudo atenderá Ud., por lo que le anticipa las gracias su afectísimo s. s.

UN SOLTERO, que no sabe si al casarse será ó no de los entregados.

RECTIFICACION

Ayer dijimos que en la Junta general de la Sociedad de aguas fué presentada una proposición, que defendió el Sr. la Herrán, para que se colocara una lápida en el vestíbulo del Depósito, á fin de perpetuar la memoria del que fué dignísimo Presidente de la Sociedad, D. Pedro Domecq (Q. E. P. D.)

Hoy, mejor informados, diremos que el acuerdo tomado no fué por una proposición presentada. Lo fué á propuesta del Consejo de Administración, que, por iniciativa propia y cumpliendo un deber, lo propuso á la Junta general en los bien sentidos conceptos con que principia la Memoria leída á los señores accionistas, que dice como sigue:

«El Consejo de administración de esta Sociedad, al presentar á los señores accionistas la memoria anual que prescribe el párrafo 11 art. 37 de sus Estatutos, tiene esta vez el penoso deber de comenzar su trabajo consignando el profundísimo pesar que ha experimentado con el fallecimiento del Sr. D. Pedro Domecq y Lous-tan (Q. E. P. D.), ocurrido en Saint-Gladie (Francia) el 5 de Septiembre del año próximo pasado.

«El Sr. Domecq ha sido por espacio de trece años nuestro dignísimo Presidente y jamás podremos olvidar al distinguido y querido compañero que hemos perdido. «Al rendir este justo tributo de afecto á su memoria no cree el Consejo necesario enumerar las honrosas cualidades que avaloran el carácter del Sr. Domecq, cuya modestia y estimables dotes están en la conciencia de todos. Por otra parte nada pudiéramos decir tan elocuente como fué la grande y espontánea manifestación de duelo con que le acompañó todo el pueblo al ser conducido á su última morada, y las muchas bendiciones que se escucharon enalteciendosus virtudes, su caridad y sus condiciones de cumplido caballero.

«Escaso tributo es, á juicio del Consejo, el que en estos renglones dedicamos á la memoria de tan querido amigo. Parecemos que algo más toca hacer á esta Sociedad en reconocimiento de los valiosos servicios que ha recibido de su ilustre Presidente, y por ello creemos ciertamente interpretar los sentimientos de todos los señores Socios, proponiendo se sirvan acordar la colocación de una lápida en el vestíbulo del Depósito, que al par que perpetúe su recuerdo, sea testimonio del agradecimiento que le debe esta Compañía.

«Seguros que esta propuesta será votada por unanimidad, réstanos dar por ello gracias á los señores Socios.»

El acuerdo fué, en efecto, tomado por unanimidad y ampliado á que se colocase el retrato de tan ilustre personalidad en el salón de sesiones.

Como adición á lo anteriormente manifestado, diremos que fueron elegidos los señores siguientes por unanimidad.

Presidente. Excmo. Sr. D. Guillermo Garvey y Capdepón.

Vocales. Excmo. Sr. Conde de los Andes. Sr. D. Francisco Pemartin y Laborde. Sr. D. Arturo Gordón y Prendergast.

Y también por unanimidad quedaron reelegidos los señores que forman la Junta Inspectorá.

Remitido.

Sr. Director de EL GUADALETE. Mi querido amigo: Insistiendo en molestarme el periódico Jerez, y habiéndome remitido unas cajas de cerillas robadas, pero no queriendo manifestarlas donde las ha adquirido, con lo cual lejos de fundar su denuncia, la desvaneca, me ha obligado, bien á mi pesar, á molestarse á Ud. nuevamente rogándole inserte las siguientes cartas dirigidas al Director del mencionado periódico.

D. Ud. sffno. amigo, q. b. s. m., García Borbolla.

Sr. Director del Jerez. Muy señor mío: Amparado por la ley de imprenta, ruego á Ud. tenga la bondad de dar cabida en su periódico al siguiente comunicado, por lo que le anticipa las gracias, su sffno. s. s. q. b. s. m., El Delegado de la Compañía de cerillas y fósforos en la provincia de Cádiz

Sr. Director del Jerez. Con su atenta carta me han sido entregadas varias cajetillas de cerillas que corresponden á las clases números 3 y 4. Con efecto, en dichas cajas hay una falta escandalosa de cerillas, pero habiéndome Ud. dicho anoche que no me indicaría la expendeduría donde se han comprado, es ocioso hacer denuncias cuando se ampara al defraudador y nada podemos hacer nosotros.

Es innegable que se han visitado las expendedurias, como es también exacto que se han escogido varias cajetillas de las pesetas a la venta y contándose el número de sus cerillas ha resultado tener en todas el reglamentario; pero no deja de ser menos cierto que las que Ud. me ha remitido, están robadas, sacando el precinto y volviéndolo a pegar. Mucho dudo sea expendedor oficial el que comete ese fraude; en su mano tiene Ud. evitarlo con denunciario, pero si en vez de esto lo ampara Ud. con su silencio, no veo porqué se queja Ud. públicamente, y en términos que puedan molestar, para no ayudar á cortar el abuso protegiéndolo.

Con esto termino, ofreciendo por mi parte no volverme á ocupar del asunto.

Cacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for March 9th, including temperature, radiation, and wind speed.

Elemérides.

- List of historical events for March 10th, including births and deaths of notable figures like Angel Ramirez de Saavedra and Juan VI of Portugal.

La esperada conferencia sobre los «Juegos prohibidos», por el ilustrado y ocurrente orador D. Manuel Pío Barroso, tendrá hoy lugar en la Academia de Derecho á las dos de la tarde. Es seguro que el notable juriscónsulto llevará gran concurrencia al acto, en el que sin duda le espera un lisonjero triunfo.

En el número correspondiente al día 5 de este mes, de la notable publicación titulada Revista ilustrada de vias férreas, aparece un artículo con el epígrafe «Ferrocarril de Jerez á Malaga», en el cual, después de extenderse en razonamientos para probar la utilidad que reportaría esa línea, y de prometer que seguirá tratando el asunto, termina con el siguiente párrafo:

«Concebida la idea de este ferrocarril con inmejorable acierto; estudiadas con detenido cuidado las ventajas de su realización; atendidas las circunstancias de su recorrido y la índole de los pueblos que ha de enlazar, es este un proyecto de cuyo resultado satisfactorio no cabe dudar, y cuya construcción será en breve un hecho á despecho de cualquier malévola oposición, porque es de interés general, y los intereses generales se sobreponen siempre á las pasiones políticas y á los obstáculos que pueda presentarles cualquiera otro particularismo y determinado interés, no menos atendible en sí, pero siempre más secundario con relación á lo que es de común y general utilidad.»

Esperamos con vivo interés los nuevos artículos que el colega se propone escribir en apoyo de tan excelente proyecto, y deseamos que la Revista se sirva manifestar las razones que tenga para afirmar que la construcción de la línea será en breve un hecho.

En el lugar correspondiente insertamos el remitido que nos envía nuestro estimado amigo D. Rafael García y Rodríguez de la Borbolla, rebatiendo de manera incontestable la insidiosa acusación del órgano del descrédito. Afirmar que se ha cometido un robo en la venta de un efecto sin decir quién es el ladrón, cuando ésta debe ser conocido, cosa es propia de cierta clase de tipos, que solo podrían figurar en épocas de gran rebajamiento.

S. M. el Rey D. Alfonso XIII se ha dignado distinguir á nuestro estimado amigo D. Rafael García del Salto, con la encomienda de la Real y distinguida Orden de Carlos III, por sus servicios prestados á favor de la industria vinícola, en la Exposición Universal de Amberes, el año último. Damos nuestro más sincero parabién al Sr. García del Salto por tan honrosa como merecida distinción.

Ayer, poco después de las once de la mañana, en el tren corto, lle garon á Jerez, procedente de Cádiz, los S. es. D. Fernando de los Rios Acuña, Diaz Carre-a, Guilloto, Quiñ nes y Marqués de Casin s, Diputados provinciales; Alcalde Sr. Castro, Marqués de Casa Iglesias, Jimenez Mana, Jefe de la Guardia civil Sr. Gay, el P. Vera, el Sr. Jefe de Policía, Santomé, redactor del Diario y un reporter de La Crónica.

Con ellos venian también los señores don José Vega Murguía, el Sr. No i ga, en representación de la Compañía constructora de Carlos V, Sr. M. rqués de Casa Iglesias y el ingeniero Sr. Ob as públcas.

En la Estación de Jerez se encontraban el Alal de Sr. Revilla San Millan, los Concejales Sres. Rueda Quij no, Pérez de la Riva, Bard-j, García Leaniz, Ponca de Leon y Bert-mati Pareja, Secretario, señor Vera y Mayordomo; Sr. Trillo: General de Brigada Sr. A dama con su Ayudante, y Jefes y Oficiales de Tarifa y Vitoria, Diputados provinciales Sres. Goytia, Ramirez y López de Misa y Luque; Excmos. Sres. Marquesas de Misa y de Bertemati; Sr. González de la Peña, primer Jefe del Depósito de Semantales, Direc-or y Profesores del Instituto Provincial Sres. D. Nicolás Latorre, D. Francisco Rodríguez, D. Juan Argullós y D. Cayetano Castellón; Sres. D. Arturo Gordon, D. Rafael García del Salto, don Salvador Dastis, D. Francisco de la Milla, el Registrador de la Propiedad Sr. Blanco y D. Juan J. Zapata y otras muchas personas distinguidísimas, en número muy considerable que se iban completamente al andén.

A la llegada del tren de Cádiz ya se sabía que el exprés traía nada menos que una hora y treinta y siete minutos de retraso, dándose como única razón de este retraso la de que en el tren venia el Ministro de Fomento, que es el llamado á corregir las faltas que cometen las Empresas de ferrocarriles en el servicio público, siendo una de ellas los retrasos en los trenes.

Como no se contaba con tan extraordinario retraso, solo se habia preparado un pequeño refresco por el corto tiempo que debía transcurrir entre la llegada y salida de uno y otro tren; pero en vista de ello, se dió orden para que del restaurant de «Los Cisnes» se llevasen á la Estación algunos fiambres, dulces y pastas, lo que se efectuó y con lo cual se repararon las fuerzas de los que esperaban.

A la una y treinta y tres minutos entró en agujas el exprés parando frente al salón de primera clase.

En un coche salón venian la Excm. señora Condesa de Niebla, que como es sabido, trae la representación de S. M. la Reina para asistir á la botadura del acorazado; en el mismo coche venian asimismo los Sres. López Puigcerver y Pasquín, Ministros de Fomento y de Marina, don Francisco Silvela y otros personajes de alta representación.

En los demás coches venian los señores Dato Iradier, Duque de Prim, Novo y Colson; Castellani, Doler, Rancés, Director de El Tiempo; Leroux, de El País; Muñoz, redactor de El Imparcial; Dicenta, de El Globo; Solsona, de La Correspondencia; Ortiz y Zañate, de El Resumen; Soto, de E. Liberal y D. Adolfo Rodríguez, en representación del Heraldo, y muy conocido en el mundo ciclista por Juanito Pedal. Estos son los que recordamos, pero el número de periodistas era mucho mayor.

Una vez parado el tren, subieron al coche salón á saludar á los Ministros el Sr. Alcalde, el general de Brigada, los Jefes de los cuerpos de la guarnición, Director y Catedráticos del Instituto, señores Marqueses de Misa y de Bertemati, Diputados Provinciales y otras muchas personas, todos los cuales dieron la bienvenida á los ilustres viajeros, quienes correspondieron debidamente á las manifestaciones de respeto y aprecio que recibían. Veinte minutos después partía el tren en dirección á Cádiz, conduciendo á todos los que llegaron de Madrid, más los que habian venido de Cádiz á esperarlos.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que ha de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes á las ocho de la noche:

Oficio del Sr. Ingeniero Jefe de Montes de la Provincia, interesando se nombre una Comisión del Ayuntamiento que presencie la diligencia de amojonamiento de la dehesa de Monifartí.

Informe del Sr. Arquitecto titular presupuesto del gasto para las reparaciones de los defectos que han ocasionado en el Hospital los temporales.

Presupuesto del gasto que necesita hacerse para el blanqueo y repello de dicho Establecimiento.

Otro del gasto de las obras de reparación de la madrona calle Evora.

Otro para la composición de roturas en las calles Enc ramada, Clavel, Matadero Ancha y San Justo.

Escrito de D. Anonio Dominguez solicitando la devolución de la fianza de las obras ejecutadas en la capilla de la Cárcel.

Otro del mismo señor para que se le devuelva la fianza definitiva que prestó para acopio de adoquines de la calle Honda.

Acuerdo sobre abono del cupón núm. 22 de los títulos del Empréstito y para la amortización de los que correspondan.

Dictámen de la Comisión Municipal de Hacia la proponiendo la suma con que han de remunerarse los servicios prestados por los Empleados de la Cárcel.

Informe de la expresada Comisión sobre la pensión solicitada por un hijo del que fué alcalde del Matadero.

Otro proponiendo la subvención que debe concederse para la escuela establecida en la Canaleja.

Otro proponiendo los derechos de Comisión que deben satisfacerse á D. Javier Piñero por sus gestiones para la compra del solar de la Plaza de Eguilaz.

Informe de la Comisión mixta de alcantarillado sobre reclamaciones contra el reparto de 1893 94.

Escrito de D. Salvador Vergara solicitando la propiedad del nicho familiar número 27, del Cementerio Católico.

Oro de D. Mariano de Goytia y Lila solicitando autorización para reformar la fa-

chada de la casa núm. 5, de la plaza de la Compañía.

Factura de materiales adquiridos para la Imprenta Municipal.

Oficio del Sr. Teniente de Alcalde don Joaquin M.ª Rivero al que acompaña certificación facultativa de la enfermedad en que funda su renuncia del cargo de Concejal.

Cuenta de la carne de vaca consumida en el Hospital durante el mes de Febrero último.

Cuenta de las raciones facilitadas á los presos de la Cárcel durante el mismo mes. 11. del alumbrado de gas en el Hospital en dicho mes.

Cuentas de Mayordomía.

Hoy á la una de la tarde celebrará Junta general ordinaria en la capilla del Calvario la antigua y venerable Hermandad del Santo Entierro, para la aprobación de cuentas y deliberar respecto á la salida de las Procesiones en la próxima Semana Santa. No obstante la citación hecha á cada uno de los hermanos, estamos autorizados para suplicar la asistencia al mencionado acto.

El dueño del fonógrafo que con tanto éxito viene exhibiéndose en el Casino Jerezano, accediendo á indicaciones de varias personas presentará hoy por última vez el maravilloso aparato desde la una de la tarde hasta las 5 y desde las 7 á las 11 de la noche, con el objeto de que las familias y principalmente los niños puedan admirar ese prodigio que tanta admiración ha causado á cuantos han conocido sus efectos.

Decíase ayer que varios personajes de los que han venido de Madrid para la botadura del Carlos V, visitarán á Jerez el próximo Martes. Ignoramos si la noticia es oficial ó puramente oficiosa, pues no nos ha sido posible comprobarla.

Hé aquí el programa del brillante concierto que en el Circulo Recreativo dará el eminente profesor de guitarra D. Juan Parga, á las ocho y media de la noche de hoy Domingo:

- PRIMERA PARTE: 1.º Motivos sobre varias óperas. 2.º Rapsodia de aires andaluces. 3.º Bailes de zarzuela. SEGUNDA PARTE: 1.º Batalla de los Castillejos. 2.º Andante. 3.º L'amada y tropa. 4.º Ataque. 5.º Diana y plegaria. 6.º Marcha triunfal. TERCERA PARTE: 1.º Carnaval de Venecia. 2.º Gallegada con variaciones. 3.º Malagueñas. 4.º y último. Flamenco de salón y Guitarra invisible.

En el tren mixto de ayer por la tarde venian 250 soldados del regimiento de Infantería de Marina, de San Fernando, los cuales iban á Cartagena á incorporarse con otros tantos de aquel Departamento marítimo, para embarcarse para Cuba.

Como entre los soldados de dicho batallón iban algunos hijos de Jerez, fueron muchas las personas que estaban en el andén para saludarlos y despedirlos.

Durante el tiempo que estuvo parado ayer el exprés, el dueño del Restaurant de la Estación, D. Antonio Jimenez, notable y entusiasta velocipedista, obsequió con copas de rico y añejo vino de la marca «El Ciclista», de su propiedad, al notable escritor D. Adolfo Rodríguez que tan conocido es por el seudónimo de Juanito Pedal, y que viene como representante del Heraldo. También le saludó el no menos entusiasta del velocipedismo D. Eleuterio de Luque.

A los cuatro de la mañana de hoy, debe haber pasado por esta Estación, un tren con un batallón de 800 plazas, procedente de Mérida, y en dirección á Cádiz, á embarcarse para Cuba.

Con el presente número repartimos á nuestros suscriptores los anuncios de los acreditados establecimientos de géneros de D. Dionisio García Pelayo, situado en la calle Larga n.º 9, del no menos acreditado de Las Filipinas, en la Tornavia, núm. 5, y otro, en forma de almanaque, del también acreditado comercio, y taller de sastrería de D. Rafael Roldán, plaza de Afonso XII, núm. 2.

A las siete de la mañana del día de ayer tuvo noticia por el teléfono el Jefe de la Guardia de campo D. Juan Vega, de que durante la noche anterior habian robado en el corrijó de Romanillos, de los Sres. Guerrero Hermanos, 20 conejos de los que tienen en la magnífica y bien acondicionada conejera, cuyos ejemplares eran notables por su tamaño y por ser verdaderas especialidades.

Tan pronto como el Sr. Vega recibió el aviso, dió las órdenes oportunas al jefe de dicha fuerza, Juan Rodríguez y al de dicha guardia Angel Torres, los que practicamente en tan activas diligencias que lograron la detención de un sugeto llamado Diego Millán Cortés, quien en unión de otro llamado Miguel Muñoz, que aún no ha sido capturado, llevó á cabo el hurto mencionado.

De los conejos robados, se han recogido 16, muertos por supuesto, además de tres pieles de otros tantos que habian vendido en 5 pesetas.

Uno de los conejos era un hermoso animal que habia sido adquirido hacia poco tiempo en Sevilla y que pesaba 2 kilos y 700 gramos.

El detenido, así como los conejos han ido á disposición del Juzgado. Es digna del mayor elogio la actividad que han desplegado los Guardias de campo para descubrir en tan pocas horas á los autores del hurto.

GALVEZ Y REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

PARA SEMANA SANTA

Gran surtido en Lanás negras, Armures, Cheviots, Vicuñas, Jerseys y Crespones lisos y rizados, desde 4 reales vara. En Sedería: Ratsimires, Paños de Lyon, Piel de seda y brochados alta novedad, desde 20 reales vara. Casa especial en Velos y Mantos Shantilly, Almagro y Blondas legítimos, así como en Granadinas y Vuelas. Sombrillas, Abanicos de gasa y crespón y completo surtido en perfumería. En artículos para caballeros, nadie presenta mejor surtido ni precios tan arreglados.

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

PARA SEMANA SANTA

Nuevos surtidos en Merinos, Vicuñas, Velos religiosa, Jergas y Armures labradas de gran novedad y fantasía. Gran colección en Gros, Moarés, Ratsimir, Paños de Lyon, Surah y Rasos lixos y Brochados para trajes de señoras. Completo surtido en Vuelas granadinas de seda y velos para mantos. Novedades en Mantellinas y Velos toallas. Magnífico surtido en Casimires, Estambres, Tricot, Jergas y Vicuñas negras para trajes de caballero. Constantemente se están recibiendo grandes novedades en artículos para la temporada de verano. Se dispone de sastrre que hace ternos a medida, con esmero, prontitud y economía. Precio fijo.—Ventas al contado.

Gobernador.—Escribe el «Diario de Córdoba»: «Se dice como cosa segura que nuestro paisano y amigo el Sr. D. Julio Burell, persona sumamente ilustrada, ocupará el Gobierno civil de la provincia de Granada, por pase a la de Cádiz del Sr. D. Luis Polanco.»

La embajada marroquí.—Di-

ce el Diario: «Los moros han empezado a comer a las seis en punto de la tarde. Se les ha servido hecho por el cocinero suyo: Una sopa de gallina y arroz. Cuatro clases de pescado. Huevos al agua en diferentes guisos. Carnero y pichones. Dulces variadísimos. Refrescos, jarabes, café. Ha sido un menú extraordinariamente abundante y variado. Estando comiendo el embajador y el secretario, llegó el general Sr. Rodas con su ayudante Sr. Galera. Se ha obsequiado a los marroquíes con una serenata. El director era D. José Tello de Meneses. Se recogieron temprano. Embarcan a las siete de la mañana.»

*** Parece que el embajador está dispuesto a solicitar el indulto del general Fuentes; pero como ellos no tienen voluntad y solo la ejerce el Sultán, de éste recabará el permiso necesario.»

PERFUMERIA.—Se ha recibido

de los mejores fabricantes del extranjero; precios más baratos por haber bajado los cambios. BAZAR GONZALEZ, Algarve 8 (Teléfono 165.)

Hé aquí el parte que hemos

recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro en los días 7 y 8. A las 9 y 55 de la mañana, un hombre con herida incisa antebrazo izquierdo. A las 7 y 30 de la noche, un niño con herida contusa en la región frontal. DÍA 8. A las 10 y 30 de la mañana, un hombre con herida incisa en el codo izquierdo. A las 4 y 15 de la tarde, otro hombre con contusión en la cara. A las 10 y 20 de la noche, un joven con una herida contusa en la región occipito frontal.

Llegaron las telas negras de señoras y caballeros para la próxima Semana Santa, y los velos, mantos y mantellinas de blonda.—Roldán, Alfonso XII, 2, Teléfono 62. Tiene buen sastrre para las confecciones.

Recaudado en el día 8 del

mes de Marzo en la Administración de Consumos. 3.683'27 pesetas. Idem en igual día del año anterior. 3.913'56. De menos. 230'29.

Noticias de Sevilla:

Con el fin de proteger a los mirlos, ruiseñores y demás aves pequeñas que anidan y pueblan en la época de primavera los jardines del palacio de San Telmo, se ha ordenado una activa persecución contra la multitud de gatos aventureros que allí hallan su asilo. Merece aplausos esta disposición del jefe de Palacio. El amor a esos pájaros no sólo supone amor a las bellas artes de la naturaleza, de que ellos son gala y alegría, sino también conocimiento de la gran utilidad que reporta su conservación. Hemos oído decir que el Emineñtísimo Sr. Arzobispo de esta diócesis ha interesado al arquitecto de las obras de la Catedral Sr. Fernández la conveniencia de que regresase en el plazo más breve posible, a fin de que se reanuden los trabajos que han dejado falto de subsistencia a tantos obreros. Dicese también que el Sr. Ministro de Fomento, no satisfecho con el dictamen emitido por la Junta de construcciones civiles acerca del proyecto para continuar las obras de nuestra Catedral, ha decidido para alejar de sí todo género de responsabilidades, que el citado proyecto pase a informe de la Academia de San Fernando. La guja barométrica marcaba ayer a las tres de la tarde 760 milímetros de presión atmosférica. Los nublados que de nuevo han aparecido en nuestros horizontes se atribuyen, más bien que a la proximidad de un temporal de lluvia, al exceso de humedad que existe en la atmósfera. El viento reinante es el N. E. La temperatura, aunque no muy apacible, es propia de la época en que nos encontramos. El termómetro ha señalado como temperatura media en las últimas veinticuatro horas 10° centígrados. Según nuestros informes, el renombrado ganadero D. Eduardo Miura, muy

querido amigo nuestro, tiene y vendidas todas las corridas destinadas a novilladas. También tiene contratadas todas las que tenía de toros, excepción hecha de una corrida, que tiene ya en trato.

OPINION

Con la opinión me indispongo si es contraria la opinión al ya célebre JABON de los PRINCEPES DEL CONGO. Jabonería Victor Vaissier.—Paris.

JABON DE HIEL DE VACA Este jabón, importado directamente de América, es el que mejor pueden usar las personas delicadas y finas de ambos sexos; pues está fabricado para refrescar del calor en la Isla de Cuba. Este hecho sería su mejor garantía, sino lo fuese el nombre tan conocido ya en España, de sus fabricantes los perfumistas señores CRUSELLAS HNO. Y C^a HABANA Agente general: J. Armenteras, Barcelona.

Píldoras Holloway.—Esta medicina es admirablemente a propósito para curar las dolencias comunes al sexo femenino. En ciertos períodos de su existencia las mujeres se hallan sometidas a enfermedades que requieren un remedio especial; y es hoy un hecho indispensable que dicho remedio se presente en la forma de las Píldoras Holloway, las cuales regularizando los órganos secretorios y renovando el sistema nervioso verifican una cura inmediata en todos los casos de desórdenes que suelen debilitar así a las jóvenes y ancianas como a las solteras y casadas. Las cualidades purificadoras de este medicamento lo hacen inapreciable para el sexo femenino en todas las edades.

Se ha llamado a la quinina el pan del pueblo, y con efecto, las calenturas, enfriamientos, reumas, lumbago, dolores de cabeza, neuralgias y casi todas las enfermedades, al iniciarse, se curan con la quinina. Las Capsulas de Quinina de Pelletier ofrecen esta preciosa substancia en frascos de 10, 20, 50 y 100 capsulas.

Las repentinas variaciones de temperatura que venimos sufriendo, son causa de que muchas personas se vean acometidas de dolores de garganta, bronquitis, resaca, tos nerviosa, dificultades de combatir. Las preparaciones balsámicas dan para este efecto, los mejores resultados, y entre ellas, el «Jarabe de savia de pino marítimo de Lagasae», farmacéutico de B rdeos, es el que preferentemente recetan los facultativos.

Anuncios de interés.

PARA LA CUARESMA.

En el Almacén plaza del Carmen se venden los tan acreditados GARBANZOS de Castilla de la marca Z. Rioz, de Arévalo, a precios muy arreglados. También se ofrece al público magnífico BACALAO de Escocia; y todos los artículos pertenecientes a las vigillas.

Marmolejo

GRAN HOTEL DE MADRID Establecimiento de primer orden, reuniendo todas las condiciones necesarias para ser habitado por personas del mejor gusto. Contiene magníficas y lujosas habitaciones y servicio esmerado; posee carruajes para la Estación del ferrocarril y para los manantiales. Temporada de Primavera del 1.º de Abril al 15 de Junio.

RAQUITISMO

Cuando los niños están raquíuticos es probablemente porque no pueden digerir y asimilar los alimentos. Debe dárseles un alimento en el que abunde la grasa, fácil de digerir y que el sistema absorba rápidamente. La Emulsión de Scott

Emulsión de Scott

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos es un nutritivo sorprendente para los niños enfermos. Con su uso se desarrollan y engruesan cuando no pueden digerir otros alimentos, ni aun la leche. No tiene el mal gusto del aceite. La recetan los médicos en todo el mundo. Deventa en las Boticas. Exijase la legítima. Rehusense las imitaciones. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

GUARDIAN

SOCIEDAD INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIO. ESTABLECIDA EN 1824. CAPITAL INSCRITO. 2.000.000 FONDOS INVERTIDOS. 4.500.000 Se admiten seguros a los tipos de prima corrientes, por el agente apoderado D. Carlos Lange, calle Francos 43, en esta ciudad.

FRANCISCO BLANCO

BRAGUERISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE CÁDIZ. San Francisco 8.

Reduce toda clase de hernias, por antigua y dilatada que sea, llegando a su curación por medio de sus aparatos mecánicos, con llaves presoras y formas especiales no conocidas hasta hoy. Viene a Jerez todos los Domingos y pasa a domicilio de toda persona que necesite de su facultad. Recibe los avisos en la Cerería de Santo Domingo y en la Peluquería de Esteban Marin Gonzalez, calles Algarve número 15 y Remedios núm. 13.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO A DOMICILIO Por toneladas a 30 ptas. en la Estacion sobre vagon.

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

Leña de olivo de 4, 5 y 6 años, se vende a 4 rs. quintal, ó sean 46 kilogramos, puesta en la Estación de Jerez por vagones.—Dirigirse a D. José Antonio Valls, Corredera 47, Lebrija.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. MANANA.—San Telmo. SANTO DE HOY.—Los cuarenta Santos mrs. de Sebaste. MANANA.—La Dedicación de la Santa Iglesia Metropolitana y Patriarcal de Sevilla y San Eulogio, pro.

I. IGLESIA COLEGIAL Hoy concluye el quinario del Santísimo Cristo de la Viga. Habrá sermón.

Te o dos Domingos de Cuaresma, a las tres y media de la tarde, después de Vísperas y Completas, habrá sermón, predicando el Sr. D. José Angel López, capellán de las RR. de la Enseñanza.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO. Hoy Domingo continúan los ejercicios de los Siete Domingos dedicados al Patriarca Señor San José, Patrón de la Iglesia Universal. A las ocho se celebrará misa en el altar del Santo, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión y a continuación los santos ejercicios.

Todos los Domingos de Cuaresma, a las nueve de la mañana, habrá sermón, siendo el orador el Sr. D. Manuel Fernández Trambiel.

PARROQUIA DE SAN LUCAS Hoy 30 Todos los Miércoles, Viernes y Domingos de la Santa Cuaresma, después del toque de oraciones habrá sermón.

PARROQUIA DE SAN MATEO Todos los Domingos de Cuaresma, después de la misa de doce habrá sermón.

Los Viernes, después del Santo Rosario, se rezará el Via-Crucis.

PARROQUIA DE SAN JUAN. Todos los días de la Santa Cuaresma, después del Santo Rosario, que se reza a las oraciones, habrá meditaciones y otros ejercicios piadosos: los Miércoles habrá un punto de Doctrina Cristiana; los Viernes se hará el ejercicio del Via-Crucis; y los Domingos, terminada la misa de doce, se manifestará a S. D. M. y habrá sermón a cargo del Sr. Canónigo de la Iglesia Colegial D. Baldomero de Lorenzo y Leal. Terminado el sermón se cantará el trisagio de la Santísima Trinidad y después la reserva.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Hoy Domingo, segundo de Cuaresma, habrá sermón en la misa mayor, a cargo de D. Juan Sánchez López, Cura economo de la misma iglesia.

IGLESIA AUXILIAR DE SAN PEDRO Todos los Domingos de Cuaresma, después de oraciones, se rezará el Santo Rosario y a continuación el sermón a cargo de D. José Peze Vazquez, Cura economo de San Miguel.

PARROQUIA DE SAN MARCOS SANTOS EJERCICIOS DE CUARESMA. Todos los Domingos y días festivos a la una de la tarde, habrá catequesis para los niños de la Parroquia.

Los Lunes, a las siete de la noche, (y así en los demás días), Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día y Ejercicios en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

Los Martes, Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día y piadoso Ejercicio del Via-Crucis.

Los Miércoles, Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día, Plática y breve Ejercicio en honor del Bendito Patriarca.

Los Jueves, Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día, Visita al Santísimo Sacramento y acto de consagración a los Sagrados Corazones.

Los Sábados, Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día, Visita a María Santísima y Saive.

Los Domingos, continúan los Ejercicios de los siete domingos al Patriarca. Terminados que fueren, en los restantes se harán los siguientes: Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día, Plática y piadoso Ejercicio de las cinco llagas de Nuestro Divino Redentor.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO Hoy continúan los santos ejercicios para los Tercerios Dominicos, Cofrades del Rosario, Hermanos de San José y demás fieles que quieran asistir.

A las diez y media de la mañana misa, meditación y plática, y a las siete de la noche habrá rosario y sermón.

Hoy Domingo continúa en esta iglesia el piadoso ejercicio de los Siete Domingos, del glorioso San José. A las ocho misa de comunión general y a continuación los ejercicios. Por la tarde se repiten los ejercicios con los cánticos acostumbrados.

Todos los Domingos de Cuaresma, hay plática doctrinal, sermón y demás ejercicios acostumbrados.

IGLESIA DEL CARMEN El día 11 del corriente, al toque de oraciones, dará principio el solemne septenario que la Reverenda Comunidad y su Tercera Orden y cofradía consagran anualmente al glorioso Patriarca Señor San José, Protector principal del Instituto Carmelitano. Habrá sermón todas las noches que dirá un Padre de la Orden.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN Continúan en la referida Iglesia, los piadosos ejercicios de los Siete Domingos de San José, celebrándose la Santa Misa a las nueve de la mañana y en el Altar del Bendito Patriarca.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA YEDRA Hoy Domingo, media hora después del toque de oraciones, continúa en esta capilla a la devoción de los Siete Domingos, consagrada a honrar los Dolores y Gozos del Patriarca San José, terminando todas las noches cantándose el himno del Santo.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL DE LA GUARDA.

Ho, Domingo 10, continúan en esta iglesia el devoto ejercicio de los Siete Domingos en honor del bendito Patriarca San José. Dichos días, después de hacer la visita al Santísimo y rezado el Santo Rosario, se hará el ejercicio correspondiente a cada Domingo, que terminará con moletes al Santo Patriarca, letanias, bendición con su Divina Majestad y reserva.

RELIGIOSAS DESCALZAS

Solemne Septenario Doloroso que a María Santísima de las Lágrimas se le consagra en esta Iglesia, ante la Real y Augusta presencia de Jesús Sacramentado. Dió principio el día 4 de mes de Marzo, a las cinco y media de la tarde, predicando en todas ellas el presbítere señor D. Manuel Jesús de los Reyes y Ruiz, Maestro de Ceremonias de la Insigne Iglesia Colegial. El día 5 a las ocho y media de la mañana, empezó el devoto Quinario a Nuestro Padre y Redentor Jesús, bajo el consolador título de la Esperanza, cuyas venerandas imágenes se conservan en esta Iglesia desde la destrucción de su propio Templo.

IGLESIA DE LA VICTORIA.

Hoy es el cuarto día, dando principio después del toque de oraciones, de un solemne septenario dedicado a Nuestra Señora de la Soledad, con sermón todas las noches, predicando hoy el Sr. D. Luis Oñerrial y Pérez, Notario Eclesiástico.

IGLESIA DE S. FRANCISCO.

Durante el tiempo de la Santa Cuaresma se harán en dicha iglesia las prácticas religiosas siguientes: Los domingos, miércoles y viernes, corona franciscana, letanía cantada, sermón y cantos de penitencia.

Los lunes, martes, jueves y viernes, se practicará lo mismo; pero en lugar del sermón se hará con solemnidad el Santo Via-Crucis, dándose a adorar la sagrada reliquia de la verdadera Cruz.

Los sábados, los ejercicios y cantos de costumbre. Estos cultos empezarán a las seis y media de la tarde.

Telegramas.

Madrid 9, 1 madrugada. Un telegrama de Rio Janeiro anuncia que muy pronto quedarán restablecidas las relaciones entre Portugal y el Brasil.

Se asegura en Montevideo que Saldanha de Gama, al frente de 3.800 marinos y 27 oficiales ha invadido a Rio Grande.

El periódico «Les Debats» afirma que el Ministro de Negocios Extranjeros señor Hanotaux no ha enviado todavía ninguna invitación a las potencias ni oficial ni oficiosamente para que concurran a la gran Exposición que se celebrará en París en 1900.

«The Daily News» publica un despacho del Cairo diciendo que las autoridades, convencidas de que los indígenas y también los europeos de las clases inferiores habían comprado recientemente enorme cantidad de armas y municiones, están adoptando energicas medidas y todas clase de precauciones para evitar que ocurran graves sucesos.

La prensa rusa sigue aplaudiendo la decisión del gobierno francés de asistir a la inauguración del Canal del Báltico.

Los principales periódicos de San Petersburgo dicen que esto contribuirá a que se estrechen las relaciones franco-alemanas y desaparezca en parte el recelo de algunas potencias europeas.

Madrid 9, 2 madrugada. Algunos periódicos ingleses insisten en afirmar que el envío a San Petersburgo de un alto funcionario chino tiene grandísima importancia, considerando muy probable un acuerdo entre Rusia y el Celeste Imperio en contra del Japon.

En Barcelona en medio del orden más perfecto ha terminado el embarque de tropas. Un gentío inmenso ocupaba los muelles victoreando y aplaudiendo a los soldados que marchan a Cuba llenos de entusiasmo. Las autoridades civiles y militares han obsequiado espléndidamente a los expedicionarios con gran cantidad de cigarros y dinero.

Durante las operaciones de embarque han ocurrido escenas conmovedoras, pero los soldados marchan animadísimos. En este momento se les sirve un rancho extraordinario a bordo del «Alfonso XIII.» El día espléndido contribuye a la grandiosidad del espectáculo y pue-

de calcularse que la mitad de la población asiste a despedir a los que marchan en defensa de la integridad de la patria.

A las doce en punto ha salido el vapor «Alfonso XIII» llevando dos batallones.

La despedida ha sido de delirante entusiasmo contribuyendo mucho la música del Asilo Naval, que embarcada en botes ha navegado el acto. El tiempo hermosísimo, el sol brillante y el mar en completa calma.

Madrid 9, 3 madrugada. Lopez Dominguez ha celebrado una conferencia telegráfica con el general Calleja sobre la distribución de las fuerzas embarcadas, los alojamientos, botiquines, etc.

El lunes empezará a firmar la Reina.

Quando regresen los Sres. Pasquin y Puicerver se celebrará consejo para ocuparse de la anunciada combinación de gobernadores. Redactase el articulado de las reformas de Cuba para plantearlas inmediatamente.

La Asamblea general del Banco de Portugal ha aprobado el contrato con el gobierno.

Madrid 9 de Marzo de 1895, a las 10'15 de la mañana. El Sr. Alix interpelará hoy en el Congreso al Gobierno, respecto a las condiciones en que van a Cuba las tropas que se están embarcando.

En Barcelona en un depósito de fulminantes hubo una terrible explosión, pereciendo un hombre y quedando herido otro.

A esta hora no se han recibido nuevas noticias de Cuba.

Madrid 9 de Marzo de 1895, a las 12'58 de la tarde.

LOTERIA

20.750.—20.245.—22.759.—6.190.—22.334.—2.863.—14.470.—19.067.—21.245.—196.—13.402.—28.117.—13.554.—26.823.—2.158.—28.661.—11.747.—16.259.

Madrid 9, 5'30 tarde. En el Congreso se discuten los asuntos de Cuba.

Siguen marchando tropas. Aumenta la sumisión de los insurrectos.

Se ha ordenado que la Audiencia de la Habana castigue con con severidad los desmanes de la prensa separatista.

La Embajada marroquí ha salido para Tanger.

Faltan noticias oficiales de la Habana. Consolidado 74'45.

CAMBIOS

Londres. 27'05

Paris 7'25

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 10.

10 de la mañana. 11 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 4 de la idem.

LUNES 11

10 de la mañana. 11 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 4 de la idem.

Teatro Principal.

Compañía cómica dirigida por D. Miguel Vazquez.—Función para hoy:

A las ocho.—La comedia en dos actos «La carota verde.»

A las diez.—La comedia en dos actos «Calvo y Compañía.»

Entrada a Paraiso, un real.

